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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ :  Απάντηση   στην   από    19-01-2018    με    αριθμό   417   αναφορά   του   Βουλευτή  
              κ.  Α. ΔΑΒΑΚΗ. 
 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς, γνωρίζεται ότι το Υπουργείο και το Αρχηγείο της 
Ελληνικής Αστυνομίας, με γνώμονα αφενός μεν την προστασία και καταπολέμηση κάθε  
μορφής εγκληματικότητας, αφετέρου δε την αποτελεσματικότερη αστυνόμευση, εφαρμόζουν 
Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής, το οποίο αποτελεί κεντρικό σημείο αναφοράς για όλες 
τις αστυνομικές Υπηρεσίες.  

Βάσει αυτού, από τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής και τις αρμόδιες υφιστάμενες 
Υπηρεσίες της υλοποιείται το πλέον επικαιροποιημένο (από 01/03/2018) Ειδικό Επιχειρησιακό 
Σχέδιο Αστυνόμευσης για το ευρύτερο κέντρο της Αθήνας, συμπεριλαμβανομένης της περιοχής 
των Εξαρχείων, το οποίο εστιάζει στην αποτελεσματική αντιμετώπιση της εγκληματικότητας, 
καθώς και στην ουσιαστική και οριζόντια διαχείριση κάθε μορφής αναφυόμενων τοπικών 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης.  

Ειδικότερα, στις ως άνω περιοχές διενεργούνται -σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 
24ωρο- στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (πεζές - 
εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), με σκοπό 
αφενός μεν την αποτελεσματική διαχείριση κάθε είδους παραβατικότητας, στο πλαίσιο 
αναβάθμισης του επιπέδου της εμφανούς αστυνόμευσης, αφετέρου δε τη διαμόρφωση των 
κατάλληλων συνθηκών ασφαλείας για τους πολίτες.  

Στο πλαίσιο της δραστηριοποίησης αυτής, κατά το τρέχον έτος (έως 28-02), στην περιοχή 
των Εξαρχείων διενεργήθηκε σημαντικότατος αριθμός ελέγχων ατόμων με την πραγματοποίηση 
ανάλογου, των συντρεχουσών περιπτώσεων, αριθμού προσαγωγών και συλλήψεων για διάφορα 
αδικήματα. Αξίζει δε να σημειωθεί ότι συνολικά, κατά τα έτη 2016 και 2017, έχουν 
πραγματοποιηθεί 1.250 εποχούμενες περιπολίες, ελέχθηκαν 1.551 άτομα και 212 οχήματα, ενώ 
προσήχθησαν 1.045 άτομα, εκ των οποίων συνελήφθη αντίστοιχος, των συντρεχουσών 
περιπτώσεων, αριθμός ατόμων. 
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Έμφαση αξίζει να δοθεί στην πρόσφατη επιτυχία της Ελληνικής Αστυνομίας στον τομέα 
καταπολέμησης του οργανωμένου εγκλήματος (διακίνηση ναρκωτικών και διάπραξη ληστειών – 
διαρρήξεων και κλοπών) στην περιοχή των Εξαρχείων και του ευρύτερου κέντρου των Αθηνών, 
για την οποία σχετικό τυγχάνει το από 09-03 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας.  

Πλέον της ανωτέρω, υπενθυμίζεται και μια σειρά άλλων θετικών αποτελεσμάτων, 
απόρροια της σχεδιαζόμενης πολιτικής και της συντονισμένης και αποτελεσματικής δράσης των 
αστυνομικών δυνάμεων, έτσι όπως ενδεικτικά αναφέρονται στα από 13-09 και 15-05-2017, αλλά 
και στα από 12-10 και 12-07-2016 Δελτία Τύπου του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας.  

Σε κάθε δε περίπτωση εξωτερίκευσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων 
προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και 
δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας Εισαγγελικής 
Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν, περαιτέρω. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι, η καταβαλλόμενη προσπάθεια συνεχίζεται συστηματικά και με 
αμείωτη ένταση, με απώτερο στόχο την επίτευξη του -κατά το μέγιστο δυνατό βαθμό- 
επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες, μέσω της αναβάθμισης, όπου απαιτείται, 
του επιπέδου των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις 
και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται.  

 Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  
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